

## 注会《审计》考试题型及命题规律分析、命题特点

### 一、考试题型、分值

自 2012 年实行机考以来，《审计》的考试题型、分值如下：

题型	2012-2019 年	
	数量	分值
单选题	25	25
多选题	10	20
简答题	6	36 (41)
综合题	1	19

其中一道简答题可以选用英文作答，如果用英文作答，须全部使用英文，答题正确的，增加 5 分。

### 二、命题规律分析、命题特点

#### (一) 客观题

1. 分值低、题量大，总体难度不高，大部分题目能从教材中找到答案

在近几年的考试中，客观题的难度逐渐降低，很多题目都可以直接在教材中找到相关原文描述，仅个别题目结合实务或属于对基础知识的延伸，或来自于准则、问题解答等原文。下面是 2019 年注会审计客观题的分析，如下：



可以看出客观题中，教材原文型的题目占到了一半以上，说明我们只要熟读教材，掌握好教材中的内容，客观题就很容易得高分。

在学习时，教材中有些举例往往是考试命题的素材，要多留意。另外教材中一些有共性的东西，不同章节有关联的内容可适当归纳。如哪些因素与审计证据的数量成反向变动关系；哪些情况下会发表保留意见或无法表示意见等。本题型是考生最容易得分的题型，一定要好好把握。

2. 在基础内容的基础上，更加注重细节，注重易错易混知识点的考查

一些平常容易被我们忽视或者混淆的内容在考试中出现的可能性是比较大的，比如以下试题的 C 选项：

下列有关固有风险和控制风险的说法中，正确的是（ ）。

A. 固有风险和控制风险与被审计单位的风险相关，独立于财务报表审计而存在

B. 财务报表层次和认定层次的重大错报风险可以细分为固有风险和控制风险

C. 注册会计师无法单独对固有风险和控制风险进行评估

D. 固有风险始终存在，而运行有效的内部控制可以消除控制风险

【答案】A

C 选项在教材中的表述为：由于固有风险和控制风险不可分割地交织在一起，有时无法单独进行评估，本教材通常不再单独提到固有风险和控制风险，而只是将这两者合并称为重大错报风险。但这并不意味着，注册会计师不可以单独对固有风险和控制风险进行评估。

如果在平常的学习中，我们没有充分关注此内容的话，可能脑海中只有“固有风险和控制风险不可分割地交织在一起”的印象，错误地认为其不能单独评估，而导致这道题选择了错误的选项。

## （二）主观题

注会审计的主观题分为两种题型：简答题和综合题，简答题基本上都是以通过判断事项是否恰当，并说明理由的形式进行考查的，共 6 道题目，每个题目中有 5 到 6 个事项；综合题为 1 道题目，通常是由 4 小问组成，第 1 问基本上都是判断是否存在重大错报风险，与相关认定相联系。其他小问与简答题基本相同，

即也是以通过判断事项是否恰当，并说明理由的形式进行考查的。下面是对题型的具体分析：

### 1. 简答题

分析性题目，根据教材原文或准则等，就实际问题进行判断或分析。难度相对较大，考查的范围较广，经常与实务结合。

考试中每个题目都会设置个别“难点”或“陷阱”，可能会脱离教材，更加贴近实务，使得考生“难做又难舍”。当然除了这些“难点”和“陷阱”外，大部分题目考查的都是比较常规的知识点，而且考查角度及具体知识点的设置也较为常见，甚至一些考点与往年真题有所重复，从历年试题来看，循环部分、特殊项目的审计、审计报告、事务所质量控制以及独立性几乎每年都会出一道简答题。

### 2. 综合题

综合题综合性强，以风险评估、风险应对为主要思路，设置大概 5 个资料。前两个资料主要为通过了解到的被审计单位的情况及相关财务数据，要求据此识别风险，指出相关报表项目及认定；后续资料主要考查风险应对过程中涉及的各种做法的判断，涉猎面广泛，包含了风险评估、控制测试、实质性程序、审计报告等内容。因此考生不仅要全面掌握各章知识，做到融会贯通，还要充分运用会计财务知识，才能很好地进行综合题的解答。

查看更多注会考试政策，[中华会计网校注册会计师考试栏目进行查看>>](#)



扫码获得更多注会备考干货